

СУББОТА  
6 ЯНВАРЯ 1940 г.  
№ 3 (1181)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807453

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Воспитаем нашу молодежь в коммунистическом духе

Огромное внимание уделяют партия и правительство советской школе. Дать коммунистическое воспитание тем трудящимся, вырастить из молодого, подрастающего поколения патриотов своей родины — вот та задача, которую советское правительство и большевистская партия по-вседневно и неуклонно проводят в жизнь.

На XVIII съезде ВКП(б) тов. Молотов, говоря о завершении строительства социалистического общества и постепенном переходе от социализма к коммунизму, дело воспитания трудового народа выдвинул на первый план. „Пришло время, — говорит тов. Молотов, — когда перед выдвигаются весдачи воспитательного характера, задачи коммунистического воспитания трудящихся“.

Одним из важнейших проводников этой мудрой политики является советская школа, на которую ложится почетнейший и ответственный долг — сделать детей трудящихся смелыми большевиками, сознательными строителями коммунистического общества. Отсюда вытекает ита роль, которую играет каждый советский учитель в деле коммунистического воспитания молодого поколения.

Эту высокую обязанность советские учителя выполняют с честью. Сотни тысяч педагогов нашей страны настойчиво терпеливо проводят в жизнь возложенные на них величайшие задачи. С какой любовью относятся они к своим обязанностям! Как внимательно и чутко изучают они каждого ребенка, его индивидуальные особенности!

Беззаветную преданность своему делу высоко ценит советская власть. В 1939 году тысячи учителей сельских школ нашей страны были награждены орденами и медалями Союза ССР. В числе их — лучший учитель Михайловской средней школы нашего района Петров Дмитрий Петрович, награжденный орденом „Знак почета“. Чем заслужил тов. Петров такую высокую награду? Только большой любовью к своей благородной и ответственной работе!

Он далеко не ограничивается тем, что рассказывает на уроках. Все свое свободное время тов. Петров отдает на то, чтобы занимательно, полезно и интересно организовать отдых своих воспитанников. И ребята, зажигаясь инициативой своего учителя, с большой любовью и настойчивостью выполняют каждую порученную им работу. Только благодаря такой постановке работы Дмитрий Петрович Петров добился образцовой дисциплины и стопроцентной успеваемости.

За эти заслуги колхозники

избрали тов. Петрова депутатом городского совета.

В местные советы депутатов трудящихся избраны и другие учителя наших школ. Этой большой чести удостоились лучшие педагоги тт. Филиппенко, Чикнаев, Истомина, Белаш и другие, образцово поставившие в своем классе воспитательную работу и принимающие в общественной жизни самое активное участие.

Кончилась первая половина 1939 — 40 учебного года. Итоги по отдельным школам и классам свидетельствуют об огромной воспитательной работе, которую проделали учителя. Так, преподаватель зоологии средней школы т. Басина добилась 100-процентной успеваемости. Тов. Маняхина, преподавательница истории в 7—10 классах школы № 1, имеет 98 процентов успеваемости.

Хуже дела обстоит по горючко в целом. Успеваемость по средним школам составляет 66,9 процента, по неполным средним школам — 71,9 процента и начальным — 76,7 процента. Низкую успеваемость имеет Бурлаковская неполная средняя школа. Успеваемость учащихся там составляет 68 процентов. Не менее „показательна“ работа 17 неполной средней школы. В первую четверть общая успеваемость там составляла 71,2 процента. Следовало

ожидать, что коллектив учителей приложит все усилия, чтобы подтянуть 30 процентов учащихся, добиться лучшей работы. Но нет. За вторую четверть успеваемость снизилась до 63 процентов. Беззаботное отношение к своим обязанностям, безобразная постановка работы — вот стиль работы большинства педагогов этой школы. К примеру можно взять хотя бы учительницу второго класса Пушкиреву. На свои уроки она систематически является без планов. Об этом ее предупреждали, но Пушкирева продолжает работать попрежнему.

Так же плохо поставлена работа и в Карагайлинской неполной средней школе (директор т. Лялин), которая имеет 67 процентов успеваемости.

Завтра открывается районная конференция учителей городских и сельских школ. На конференции будут подведены итоги педагогической работы учителей в первой половине 1939—40 учебного года. С чувством большой радости собираются педагоги на эту конференцию. Там они обсудят, как ликвидировать имеющиеся недостатки в своей работе, получат новую зарядку для дальнейшего улучшения воспитательной работы в школе.



На снимке (слева направо): тов. Шпотов Т. Г., избранный первой сессией городского совета депутатов трудящихся председателем исполнительного комитета городского совета, тов. Мартыненко И. Г.—заместитель председателя и тов. Чусов С. П.—ответственный секретарь исполнительного комитета горсовета.

## На первой сессии городского совета депутатов трудящихся

4 января первая сессия городского совета депутатов трудящихся продолжала свою работу. На утреннем заседании сессии утверждены комиссии: оборонная, торговая, строительная, здравоохранения, местной промышленности и комиссия связи.

Сессия заслушала доклад мандатной комиссии. Депутатов Мартыненко (председатель мандатной комиссии) заявил, что выборы в городской совет депутатов трудящихся по всем 168 избирательным округам проведены правильно. Никаких заявлений и жалоб в городскую комиссию по выборам не поступило и для кассации выборов оснований нет.

— Выборы в местные советы, — говорит тов. Мартыненко, — еще раз продемонстрировали сплоченность всего советского народа вокруг партии, советского правительства, вождя и учителя товарища

Сталина.

В состав городского совета избрано 168 депутатов. Из них рабочих 62 человека, крестьян 37 человек, служащих 69 человек. Мужчин 120 человек, женщин 48. С высшим образованием 11 человек, с средним 37 и с низшим 120 человек. Членов и кандидатов ВКП(б) 103 человека, комсомольцев 22 и беспартийных 43 человека. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали почти все избиратели.

Сессия единодушно избрала исполнительный комитет городского совета в числе одиннадцати человек, в состав которого вошли следующие товарищи: Шпотов Трофим Гаврилович, Мартыненко Иван Герасимович, Чусов Степан Петрович, Карпов Захар Павлович, Чикнаев Михаил Федорович, Кузнецов Борис Федорович, Коробейников Владимир Иванович, Сандаков

Иван Фадеевич, Бабенко Анастасия Максимовна, Шибаев Василий Тихонович и Глебов Иван Михайлович.

Председателем исполнительного комитета городского совета единогласно избран тов. Шпотов Т. Г., заместителем председателя т. Мартыненко И. Г. и ответственным секретарем исполнительного комитета горсовета избран тов. Чусов С. П.

Сессия утвердила заведующих отделами городского совета: финансовым отделом — т. Карпова З. П., народного образования — т. Чикнаева М. Ф., земельным — тов. Сандакова И. Ф., здравоохранением — т. Бабенко А. М., коммунальным — т. Багаева, торговым — т. Гавриленко, предгорноплановым — т. Мартыненко местной промышленности — т. Тюлькина Г. Р., дорожным отделом — т. Кожемякина И. К. и заведующим общим отделом городского совета — тов. Сафонову П. Г.

В своих выступлениях депутаты тт. Обухов, Бункус, Слободчиков, Паршин, Чикнаев и другие отметили недостатки в работе городского совета в области благоустройства города, недостаточное внимание со стороны городского совета в деле снабжения водой населения, перебой с освещением города, плохую организацию работы бани. Депутаты городского совета особо остановились на отставании жилищного и коммунального строительства от роста населения.

Депутаты сессии показали единодушные в своих решениях, волю и стремление идти вперед, к новым победам, к культурной, счастливой и радостной жизни.

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О присвоении тов. Дегтяреву В. А. звания Героя Социалистического Труда

За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструктирования новых, особо важных образцов вооружения Красной Армии присвоить тов. Василию Алексеевичу Дегтяреву звание Героя Социалистического Труда с вручением высшей награды СССР — ордена Ленина и выдачей денежной премии 50 тысяч рублей.

Зам. председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

2 января 1940 года.



На снимке (слева направо): члены исполнительного комитета горсовета тт. Кузнецова Б. Ф.—секретарь горкома ВКП(б), Коробейников В. И.—начальник НКВД, Шибаев В. Т.—главный инженер треста, Чикнайев М. Ф.—заведующий горно, Карпов З. П.—заведующий горфо.

## Приветствие горняков шахты № 3

Первую сессию пришла приветствовать делегация шахтеров шахты № 3.

Председатель сессии депутатов Андреев предоставляет слово для приветствия от горняков шахты № 3 тов. Миронову.

### РЕЧЬ тов. МИРОНОВА

Товарищи! Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 3 поручил нам передать первой сессии Киселевского городского совета депутатов трудящихся наш плацентный большевистский горняцкий привет. (Дружные аплодисменты).

Коллектив шахты № 3 на основе широкого развертывания социалистического соревнования в день 60-летия дорогое, всеми любимого вождя, учителя Иосифа Виссарионовича Сталина—21 декабря досрочно выполнил годовой план угледобычи 1939 года.

В подарок матери-родине к новому году выдано на-гора 18.129 тонн угля сверх плана. За 1939 год наша шахта имеет экономии один миллион рублей. Мы берем на себя обязательство еще шире развернуть социалистическое со-

ревнование и добьемся выполнения поставленной задачи XVIII съезда партии—догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении, тем самым еще больше укрепим могущество нашей родины, сделаем ее неприступную крепостью для всех врагов народа и поджигателей войны.

На провокационную вылазку поджигателей войны—финских шутов гороховых ответим еще большим увеличением производительности труда, умножим ряды стахановцев и мастеров угля и выполним план первого квартала этого года досрочно—на 5 дней раньше.

Коллектив шахты № 3 заверяет первую сессию, избранных народом, что это обязательство он с честью выполнит.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует глава советского правительства тов. Молотов!

Да здравствует великий вождь и учитель трудящихся всего мира товарищ Сталин!

Рабочие и инженерно-технические работники шахты № 3 горячо приветствуют письмо стахановцев и ударников шахты имени Ворошилова ко всем шахтерам угольного Кузбасса об организации всекузбасского соревнования шахт за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

На сменном митинге, состоявшемся днем 5 января, горняки-стахановцы и командиры шахты отмечали неудовлетворительную работу шахты в первые дни января. Одобряя почин ворошиловцев, они призывают всех горняков включиться во всекузбасское соревнование, вывести шахту из прорыва и к слету стахановцев треста „Кагановичуголь“, который состоится 10 января, притти с перевыполнением плана угледобычи.

Забойщик т. Левчук, запальщик т. Краснов и другие в ответ на письмо ворошиловцев обязались выполнять задание не ниже 150 процентов.

Запальщик т. Герасимов в своем выступлении сказал:

— В 1939 году мы работали неплохо, на 10 дней раньше выполнили годовой план, но

с 1 января наша шахта вот уже четыре дня, как не выполняет план и с каждым днем растет угольный долг страны. У нас есть все возможности работать так, как работали в декабре. Этого мы должны добиться. Я вношу предложение включиться во всекузбасское соревнование и вызвать шахту № 1—2 на досрочное выполнение годового плана.

Предложение т. Герасимова единодушно поддержано присутствующими на митинге.

В своей резолюции митинг записал:

— Мы, горняки шахты № 3, заслушав письмо стахановцев и ударников шахты имени Ворошилова, горячо поддерживаем замечательную инициативу и берем на себя обязательство включиться во всекузбасское соревнование и выполнить план первого квартала на 5 дней раньше срока, по подготовительным работам сделать запас не менее чем на 3 месяца, снизить себестоимость тонны угля на 10 процентов, повысить производительность труда на 10 процентов, снизить зольность на 0,5 процента, заключить

социалистические договоры между всеми участками, сменами, бригадами и индивидуально, добиться, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы, организовать стахановские школы и умножить число мастеров угля, повести решительную борьбу с нарушителями технологии безопасности и полностью ликвидировать производственный травматизм, организовать лекции о новой системе разработок.

По всем вышеуказанным пунктам вызвать на социалистическое соревнование коллектив шахты № 1—2.

## На месяц раньше выполним годовой план

320 горняков и инженерно-технических работников присутствовали на митинге шахты № 1—2, посвященном обсуждению письма стахановцев и ударников шахты имени Ворошилова об организации всекузбасского соревнования за досрочное выполнение плана угледобычи.

Начальник передового участка шахты тов. Тимошков в своем выступлении заявил:

— Коллектив 8 участка выполнил в декабре месячный план на 146 процентов. Достигнутые производственные показатели мы закрепляем. 1 января суточное задание участка выполнил на 139 процентов, за 2 число—на 143 процента и за 3 января за сутки дали 164 процента. Я поддерживаю почин ворошиловцев и на их письмо отвечу еще большим увеличением производительности труда и беру на себя обязательство от имени коллектива участка—годовой план мы выполним к 23 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В резолюции митинг записал:

— Включаемся во всекузбасское социалистическое соревнование. Добьемся выполнения годового плана шахты № 1 декабря 1940 года.

## О результатах выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся

В центральной печати опубликованы данные о результатах выборов, составленные на основе материалов, полученных секретариатом Президиума Верховного Совета СССР от областных и краевых исполнительных комитетов и президиумов Верховных Советов автономных и союзных республик.

24 декабря и 29 декабря 1939 года проведены выборы во все местные советы депутатов трудящихся, за исключением Карельской АССР, где выборы в местные советы решением Президиума Верховного Совета Карельской АССР отложены, и пять высокогорных районов Дагестанской АССР, где выборы в местные советы решением Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР перенесены на май—июнь 1940 года.

Всего по СССР в списках избирателей было зарегистрировано 93.547.797 избирателей, из них приняли участие в голосовании 92.812.237, что составляет 99,21 процента от общего количества избирателей.

По отдельным союзовым республикам количество избирателей, принимавших участие в голосовании на выборах в местные советы депутатов трудящихся, составляет: по РСФСР—99,19 процента, Украинской ССР—99,36, Белорусской ССР—99,26, Азербайджанской ССР—99,43, Грузинской ССР—99,49, Армянской ССР—99,06, Туркменской ССР—99,44, Узбекской ССР—98,49, Таджикской ССР—99,29, Казахской ССР—99,37 и по Киргизской ССР—99 процентов.

Как показывают результаты голосования, избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Количество избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, к числу участвовавших в голосовании по СССР составляет: на выборах в областные советы—99,02 процента, на выборах в районные советы—98,72, на выборах в городские советы—98,04, на выборах в районные советы в городах—98,03 процента и на выборах в сельские и поселковые советы—98,04 процента.

Всего избрано депутатов во все местные советы 1.281.008 человек. В числе

избранных депутатов—422.279 женщин, что составляет 32,96 процента, 402.398 членов и кандидатов ВКП(б) — 31,41 процента и 878.610 беспартийных—68,59 процента.

Не избраны депутаты по 134 округам в районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся, в 125 округах баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов, в 6 округах выборы не состоялись за смертью зарегистрированных кандидатов и в трех округах выборы не состоялись вследствие небывалой большинства избирателей из-за снежных заносов. Во всех этих округах, в соответствии с Положением о выборах, назначаются новые выборы.

(ТАСС).

## ПРИМЕРНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ КЛАССА

Первую четверть учебного года некоторые школы нашего города и района закончили с большим количеством неуспевающих. Вторая четверть также не внесла никаких существенных изменений в сторону улучшения.

Однако наряду с отстающими школами имеются школы, добившиеся некоторых достижений. Если в первой четверти в школе № 1 успеваемость была 66,3 процента, то сейчас абсолютная успеваемость по школе 69,5 процента.

Неплохих результатов в этой школе добился 9 класс "А", занявший первое место по успеваемости. Вручено ему три декады тому назад переходящее красное знамя школы он закрепил за собой.

Классный руководитель этого класса т. Русакович добился хорошей успеваемости благодаря тому, что он хорошо планирует свою работу, добросовестно готовится и интересно проводит уроки и добивается этого от всех преподавателей. Лучшие ученики прикреплены к слабым для

оказания помощи в учебе. Кроме того, т. Русакович сам также оказывает повседневную помощь учащимся. В результате такой работы ряд отстающих учащихся в этой четверти подтянулись. Например, ученица этого класса Юдикова в первой четверти училась плохо. В настоящее время она не имеет плохих отметок.

Лучшие ученики—комсомольцы Алфимова, Иванов, Толочек, Калясов, Куренева и др., включившись в социалистическое соревнование, брали на себя обязательство учиться на "хорошо" и "отлично". Свое обязательство они выполнили с честью. В учебе они служат примером для всех учащихся, принимают активное участие в общественной работе. Во время избирательной кампании ряд учащихся работали агитаторами.

Во втором полугодии учителя этого класса обязались работать еще лучше, чтобы выпустить учащихся хорошо грамотными.

А. Бондаренко.

## Нет борьбы с производственными травмами

За последнее время на шахте № 5 участились случаи производственного травматизма. Причиной этому служит отсутствие должной борьбы за создание нормальных условий в работе со стороны руководства шахты и начальников участков.

Более всего нарушения правил техники безопасности имеют место на 4 участке. Плохое проветривание забоев явилось результатом угары с откатчиком 26 декабря. Несмотря на указания горнотехнической инспекции о немедленном принятии мер к недопущению подобных случаев, 27 декабря в этом же забое повторился случай угары. Однако начальник участка т. Абрамов не принял никаких мер и вновь посыпал рабочих в данный забой.

До сих пор нет на шахте ни одной выработки, пройденной и закрепленной по стандарту как в очистных, так и подготовительных. Нередки случаи, когда работу по добыче в лавах производят без запасных выходов, например, в лавах 5 и 6 участков. Хуже того, начальник 3 участка т. Баранов, проходя по лаве и видя, что нижний выход лавы обрушен и лава угрожает завал, не прекратил работу в этой лаве.

Плохо занимаются начальники участков вопросом проветривания забоев. Печи на поверхности на втором и первом участках не перекрыты, вентиляторы большую часть простоявают. Поэтому газ после отпалки с участка идет на концентрационные штреки, где электровозная откатка, что ни в коем случае не должно быть.

Прощаев.

Мощный пласт второй север не имеет ни одной печи на поверхности, однако нарезные работы на данном пласте все же продолжаются, не обеспечив хорошего проветривания забоя.

Большим тормозом в выполнении плана угледобычи является неслаженность в работе. На участке № 4 ввиду несогласованности работы лав с закладочным карьером часто срывается добыча. В результате получается: то карьер не дает закладочный материал и поэтому лавы простаивают, то участок не принимает закладки из-за отсутствия своевременной подготовки отработанных лав.

На шестом участке лава № 4 исключительно стоит из-за отставания отработки, отшивки и посадки верхних лав, а также из-за отсутствия верхнего выхода лавы, которая находится в завале.

Фронт нарезных работ крайне недостаточен. Скоростной метод проходки штреков не организован. Две врубовки "БШ" совершенно не работают. Одна стоит метров за 20 в штреку от забоя, а вторая загнана вместе в грузчиком "Питкарлоудер" в тупик третьего восточного квершлага.

Все вышеуказанные факты на шахте № 5 вызывают серьезную тревогу. Такая работа в дальнейшем недопустима. Только в результате устранения всех этих безобразий можно добиться выполнения и перевыполнения плана угледобычи по шахте.

## СОВЕТСКО-ЯПОНСКИЕ СОГЛАШЕНИЯ

от 31 декабря 1939 года

I.

### Советско-японское соглашение об уплате последнего взноса за КВЖД

В результате происходивших в последнее время переговоров между японским посольством г. Того и народным комиссаром иностранных дел В. Молотовым обе стороны пришли к следующему соглашению по вопросу об уплате правительству СССР правительством Манчжуо-Го последнего взноса за КВЖД и об урегулировании взаимных претензий упомянутых правительств:

1. Японское правительство обеспечивает правительству СССР немедленную уплату правительством Манчжуо-Го последнего взноса за КВЖД в размере 5.981.625 иен, надбавку по золотой клаузуле (Соглашение о КВЖД, ст. VIII, п. 5) в размере 792.200 иен 64 сен и 3 проц. годовых на сумму в 5.981.625 иен за время с

23 марта 1938 года до 3 января 1940 года включительно в размере 320.057 иен 91 сен, что составляет всего 7.093.883 иены 55 сен с вычетом из этой суммы предъявленных правительством Манчжуо-Го претензий в размере 1.284.317 иен 74 сен.

На основании этого на текущий счет полпредства СССР в Токио 4 января 1940 года правительством Манчжуо-Го вносятся 5.809.565 иен 81 сен.

2. Упомянутые в п. 1 претензии на сумму 1.284.317 иен 74 сен вместе с остальными претензиями правительства Манчжуо-Го к СССР, а равным образом претензии Советского Союза к Манчжуо-Го об уплате бывшим служащим КВЖД пенсионных сумм по исчислению советской стороны

ны в размере 590.000 американских долларов вместе с прочими претензиями правительства СССР к Манчжуо-Го передаются на рассмотрение министра иностранных дел Японии и представителя Манчжуо-Го в Токио, а также полпреда и торгпреда СССР в Японии.

3. Обе стороны условились, что не менее  $\frac{2}{3}$  суммы, которую правительство Манчжуо-Го внесет на текущий счет полпредства СССР в Японии, будут израсходованы на покупку товаров японо-манчжо-угосского происхождения при условии, что ассортимент будет соответствовать требованиям советской стороны, а качество и цена товаров будут нормальными.

31 декабря 1939 года.

II.

### Советско-японское соглашение по рыболовному вопросу

#### ПРОТОКОЛ

Поскольку срок действия Рыболовной Конвенции между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией, подписанный 23 января 1928 года и продленной протоколами, подписанными соответственно 25 мая 1936 года, 28 декабря того же года, 29 декабря 1937 года и 2 апреля 1939 года, истекает 31 декабря 1939 года и поскольку новая Конвенция не будет заключена до 31 декабря 1939 года,

правительства Союза Советских Социалистических Рес-

публики и Японии согласились о нижеследующих статьях:

#### Статья 1.

Рыболовная Конвенция между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией, равно как приложенные к ней документы, подписанные 23 января 1928 года, остаются в силе до 31 декабря 1940 года.

#### Статья 2.

Настоящий протокол подлежит замене новой Конвенцией, о которой в настоящее время ведутся переговоры между

правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Японией и которая будет заключена в течение 1940 года.

В удостоверение чего ниже подпись, сделанная своим образом уполномоченными правительствами по привадлежности, подписали настоящий протокол.

Составлен в г. Москве, в двух экземплярах, 31 декабря 1939 года, что соответствует 31 дню 12 месяца 14 года Сиона.

### Нота народного комиссара иностранных дел т. Молотова японскому послу г. Того

Москва, 31 декабря 1939 года.

Господин посол.

В связи с подписанием сего числа протокола об оставлении в силе на 1940 год Рыболовной Конвенции между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией, подписанный 23 января 1928 года, и приложенных к ней документов, подписанных того же числа, имею честь довести до Вашего сведения о нижеследующем:

1. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно возобновить на прежних условиях сроком по 31 декабря 1940 года действие заключенных 3 ноября 1928 года особых договоров на эксплуатацию японскими подданными консервных заводов за №№ 11, 12, 13, 14, 18, 19, 21, 22, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 36, 37, 39, 42 и прикрепленных к ним рыболовных участков №№ 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 708, 742, 743, 757, 758, 766, 767, 775, 776, 782, 829, 830, 837, 838, 839, 842, 847, 848, 854, 855, 857, 858, 860, 861, 866, 867, 975, 980, 981, 984, 985, 986 вместе с относящимися к этим договорам документами и последующими дополнительными соглашениями.

2. Советской государственной промышленности на 1940 год будет предоставлена прежняя норма улова рыбы лососевой породы, равная 5.000.000 пудам.

3. Рыболовные участки №№ 523, 650, 674, 675, 1205, 1206 и 1288, срок аренды договоров которых истекает в 1939 году, будут поставлены на торги в 1940 году.

4. Японские рыбопромышленники, арендаторы рыболовных участков на тихоокеанском побережье Союза ССР, а равно японские подданные, заключившие с правительством Союза ССР особые договоры на эксплуатацию консервных заводов и прикрепленных к ним рыболовных участков, будут иметь возможность и в 1940 году, как и до сего времени, приобретать у Госбанка облигации АКО по курсу 32,5 иены за сторублевую облигацию. Эти облигации будут приниматься Дальнобой по их номинальной стоимости в погашение арендных платежей, паушализированных налогов, сборов и залогов.

Однако, если весовое количества чистого золота, соотв-

ветствующее стоимости платежа за облигацию АКО, исчисленное на основании цены золота и курса иены в Нью-Йорке на день, предшествующий дню платежа за облигацию АКО, изменится по сравнению с весовым количеством чистого золота, соответствующим стоимости платежа за облигацию АКО исчисленной на основании цены золота и курса иены в Нью-Йорке на 1 апреля 1939 года, то сумма платежа за облигацию АКО будет соответственно увеличена или уменьшена так, чтобы стоимость в чистом золоте платежа за облигацию АКО была бы той же, как и на 1-е апреля 1939 года.

Пользуюсь случаем, чтобы возобновить уверенение в моем высоком к Вам уважении.

Народный комиссар иностранных дел СССР  
В. МОЛОТОВ.

\* \*

В ответной ноте японский посол г. Того повторил словесно содержание вышеприведенной ноты и сообщил, что принимает ее к сведению.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 2 января на фронте не произошло ничего существенного.

Вследствие плохой погоды наша авиация производила только разведывательные полеты.

В течение 3 января на фронте не произошло ничего существенного.

В течение 4 января на фронте не произошло ничего существенного.

### ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР постановил пожертвовать на оказание помощи пострадавшим от землетрясения в Турции десять тысяч долларов. (ТАСС).

### Движение в Англии против помощи белофинам

В связи с тем, что английские власти разрешили вывоз военных материалов в Финляндию. Отделение об'единенного союза машиностроителей в Экторне (Лондон) в своей резолюции осудило действия исполнительного комитета лейбористской партии в Лондоне и в других городах Англии развертывает кампанию против помощи белофинам. Так, комитет районной организации лейбористской партии южного Педдингтона (Лондон) вынес резолюцию, в которой он осуждает действия английских властей и призывает начать кампанию за запрещение вывоза воен-

ных материалов в Финляндию. Отделение об'единенного союза машиностроителей в Экторне (Лондон) в своей резолюции осудило действия исполнительного комитета лейбористской партии, который поддерживает политику английских империалистов.

Горяки Дургэма в своем ежемесячном журнале пишут: «Мы призываем всех рабочих быть бдительными и не допускать, чтобы их использовали в качестве орудия против социалистической России». (ТАСС).

### ЗА РУБЕЖОМ

\* Война вызвала сильный рост безработицы в Англии. По последним сведениям, количество безработных в стране достигает 1.499.893 человека.

\* В Западной Анатолии (Турция) свирепствует ураган, сопровождающийся сильными ливнями. Затоплено много

деревень. Многие дома разрушены и унесены бурными потоками воды.

\* Первого января в окрестностях Бэйпина (Китай) произошел взрыв необычайно большой силы. Предполагают, что взорван японский арсенал, который бомбардировали китайские самолеты. (ТАСС).

### Предстоящий призыв новых контингентов в английскую армию

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Английская печать сообщает, что в предстоящем году ожидается призыв новых контингентов в английскую армию. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» упоминает также, что сейчас выдвинуто предложение о создании «молодежных трудовых корпусов» в возрасте от 16 до 20 лет. Молодые люди, зачисленные в эти корпуса, будут проходить военное обучение.

### НА КАНИКУЛАХ

Замечательно проводят свой отдых учащиеся школы № 14. Они ежедневно приходят в школу, где для них хорошо оборудована комната отдыха.

В комнате отдыха имеется много интересных настольных игр, как зоологическое лото, машинный конструктор, детский саксофон, имеется стереоскоп, модели планера, корабля и т. д. В пионерской комнате имеются газеты, шахматы, шашки и музыкальные инструменты.

сте от 20 до 23 лет общим числом в 675 тыс. человек.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» упоминает также, что сейчас выдвинуто предложение о создании «молодежных трудовых корпусов» в возрасте от 16 до 20 лет. Молодые люди, зачисленные в эти корпуса, будут проходить военное обучение.

С 31 декабря по 2 января в школе проходили новогодние елки.

Весело 3 января учащиеся старших классов провели маскарад. Здесь ребята показали свое художественное мастерство. Они плясали, танцевали, декламировали стихотворения, пели. Много ребят было в маскарадных костюмах.

А. Бабенко.

**НАВСТРЕЧУ «СЕДОВУ»  
БОРТ ЛЕДОКОЛА «И. СТАЛИН», 1 января. (Радио ТАСС).** За последние три дня в положении «Седова» произошли некоторые изменения. С 30 декабря дрейф «Седова» значительно усилился под влиянием западных-северо-западных ветров. Его координаты 81 градус 21 минута северной широты, 4 градуса 30 минут восточной долготы. Битый лед с одной стороны корабля отнесло. С левого борта — вода на расстоянии в 500 метров. Правый борт припаян к кромке сплошного льда.

Седовцы стараются к нашему приходу привести ледокол в пловучее состояние. Они добыли воду для котлов. Вероятно, им удастся сегодня же поднять в котлах пар.

Ледокол «Иосиф Сталин» 31 декабря прекратил бункеровку угля и вышел навстречу «Седову». И. Д. ПАПАНИН.

наших материалов в Финляндию. Отделение об'единенного союза машиностроителей в Экторне (Лондон) в своей резолюции осудило действия исполнительного комитета лейбористской партии в Лондоне и в других городах Англии развертывает кампанию против помощи белофинам. Так, комитет районной организации лейбористской партии южного Педдингтона (Лондон) вынес резолюцию, в которой он осуждает действия английских властей и призывает начать кампанию за запрещение вывоза воен-

ных материалов в Финляндию. Отделение об'единенного союза машиностроителей в Экторне (Лондон) в своей резолюции осудило действия исполнительного комитета лейбористской партии, который поддерживает политику английских империалистов.

Горяки Дургэма в своем ежемесячном журнале пишут: «Мы призываем всех рабочих быть бдительными и не допускать, чтобы их использовали в качестве орудия против социалистической России». (ТАСС).

деревень. Многие дома разрушены и унесены бурными потоками воды.

\* Первого января в окрестностях Бэйпина (Китай) произошел взрыв необычайно большой силы. Предполагают, что взорван японский арсенал, который бомбардировали китайские самолеты. (ТАСС).

На заставу приехала сестра младшего лейтенанта Бахметьева Таня в гости к брату. Таня, не зная, что на границе гулять нельзя и ее никто не предупредил, пошла за цветами и забрела в запретную зону. К тому же еще и пела песни.

Пограничники, охраняющие границу, услышали пение какой-то девушки. Кто она? Как она попала сюда в запретную зону? Потом они узнают сестру младшего лейтенанта Бахметьева Таню. Ей грозила опасность. Но меры принятые и она была доставлена на заставу.

Когда пограничник Соловьев повел Таню на заставу, а Кульков стал проверять местность, из кустов появилась какая-то фигура, замаскированная листвами и травой. Враг изощряется, всяческими способами он направляет

## „Падь Серебряная“

В город Киселевск приехал Сталинский театр юного зрителя, который пробудет здесь с 1 по 12 января. В репертуаре театра: «Падь Серебряная», «Слуга двух господ», «Тиха украинская ночь», «Старик Хоттабыч».

Свою работу театр начал со спектакля «Падь Серебряная». Пьеса «Падь Серебряная» отображает жизнь наших бойцов-красноармейцев, охраняющих государственную границу СССР от его врагов.

Действие происходит на одной из границ советской страны.

При открытии занавеса зритель увидел картину Приморья, склоны гор и кочки, за которыми залегли бойцы-пограничники Кульков и Соловьев. Взоры их были устремлены по ту сторону. С этой местности было видно что делается за нашей границей. Устраивается концерт, посвященный отъезду лейтенанта Черкасова в отпуск. Бойцы выступают с джазом, которым руководит боец Шатров. Появление на сцене пограничника Шатрова (артист Киселев) вызывает в зале оживление. Он показал любимца всей заставы, хорошего организатора отдыха пограничников. Наши пограничники не только умеют охранять границы, но они умеют хорошо отдыхать.

— Муравьи на нас напали, — говорит Кульков, — потому и пришлось вытряхивать.

На вопрос Черкасова: «А если бы нарушители появились?» — пограничник отвечает: «Перед лицом врага личное неудобство теряет свое значение». Кульков рапортует тов. Черкасову, что произошло в его дежурство на границе. На вопрос лейтенанта Черкасова, почему интересует сопка Серебряная, Кульков ответил, их интересует сопка потому, что с ее вершинами наш тыл виден на 18 километров. Они пытаются ее заснять в стратегических целях и нанести на свои карты.

Но наша граница на замке и в случае нападения врагу будет дан сокрушительный отпор!

На заставу приехала сестра младшего лейтенанта Бахметьева Таня в гости к брату. Таня, не зная, что на границе гулять нельзя и ее никто не предупредил, пошла за цветами и забрела в запретную зону. К тому же еще и пела песни.

Пограничники, охраняющие границу, услышали пение какой-то девушки. Кто она? Как она попала сюда в запретную зону? Потом они узнают сестру младшего лейтенанта Бахметьева Таню. Ей грозила опасность. Но меры принятые и она была доставлена на заставу.

Когда пограничник Соловьев повел Таню на заставу, а Кульков стал проверять местность, из кустов появилась какая-то фигура, замаскированная листвами и травой. Враг изощряется, всяческими способами он направляет

к нам своих шпионов, диверсантов. Но наши пограничники следят за каждым кустом, за каждой кочкой. И вот Кульков начинает считать кочки, вдруг он замечает, что у него оказалась одна кочка лишняя. Откуда она взялась? Но направленные две винтовки и команда, «Вылезай!» заставили кочку зашевелиться, из под нее вылез шпион, который оказался бывшим белогвардейским есаулом Девяткиным. Его маскировка представиться глухо-немым не удалась. Старший лейтенант заставы т. Черкасов разоблачает врага.

Свою работу театр начал со спектакля «Падь Серебряная». Пьеса «Падь Серебряная» отображает жизнь наших бойцов-красноармейцев, охраняющих государственную границу СССР от его врагов.

Действие происходит на одной из границ советской страны.

При открытии занавеса зритель увидел картину Приморья, склоны гор и кочки, за которыми залегли бойцы-пограничники Кульков и Соловьев. Взоры их были устремлены по ту сторону. С этой местности было видно что делается за нашей границей. Устраивается концерт, посвященный отъезду лейтенанта Черкасова в отпуск. Бойцы выступают с джазом, которым руководит боец Шатров. Появление на сцене пограничника Шатрова (артист Киселев) вызывает в зале оживление. Он показал любимца всей заставы, хорошего организатора отдыха пограничников. Наши пограничники не только умеют охранять границы, но они умеют хорошо отдыхать.

— Муравьи на нас напали, — говорит Кульков, — потому и пришлось вытряхивать.

На вопрос Черкасова: «А если бы нарушители появились?» — пограничник отвечает: «Перед лицом врага личное неудобство теряет свое значение». Кульков рапортует тов. Черкасову, что произошло в его дежурство на границе. На вопрос лейтенанта Черкасова, почему интересует сопка Серебряная, Кульков ответил, их интересует сопка потому, что с ее вершинами наш тыл виден на 18 километров. Они пытаются ее заснять в стратегических целях и нанести на свои карты.

Но наша граница на замке и в случае нападения врагу будет дан сокрушительный отпор!

На заставу приехала сестра младшего лейтенанта Бахметьева Таня в гости к брату. Таня, не зная, что на границе гулять нельзя и ее никто не предупредил, пошла за цветами и забрела в запретную зону. К тому же еще и пела песни.

Пограничники, охраняющие границу, услышали пение какой-то девушки. Кто она? Как она попала сюда в запретную зону? Потом они узнают сестру младшего лейтенанта Бахметьева Таню. Ей грозила опасность. Но меры принятые и она была доставлена на заставу.

Когда пограничник Соловьев повел Таню на заставу, а Кульков стал проверять местность, из кустов появилась какая-то фигура, замаскированная листвами и травой. Враг изощряется, всяческими способами он направляет

должны будут связываться по телефону с границей и полковником начальником отряда т. Копыловым. Не меньшую роль сыграли женщины во время боя на границе. Но вот все стихло. Бой кончился. Во время боя были ранены лейтенант Бахметьев и боец Кульков, которого нарушители границы взяли в плен и подвергли жестоким пыткам. Этую картину беззаветной преданности своей родине, надежной защиты молодыми красноармейцами границ Советского Союза прекрасно передали артисты.

Хорошо была выполнена роль Мансурова (артист Алфимов). Мансуров был прекрасным снайпером и хорошим товарищем. Появление на сцену повара Долгих (артист Скобелкин) вызвало у зрителей смех и в то же время большую симпатию к нему. Он не только хорошо справился со своими прямыми обязанностями повара, и был хорошим бойцом. Огромно сыграл артист Петров (исполнитель роли офицера соседней страны). Хорош был старший лейтенант заставы т. Черкасов (артист Дымский).

Заслуживает большого внимания и оформление спектакля. Хорошо была показана ночь на заставе, сцена из первого акта — на границе.

Зрители остались очень довольны поставленным спектаклем. Самоотверженностью бойцов, их бдительностью гордится советский народ. Наша граница на замке. Она охраняется надежными патриотами родины, верными сыновами народа. Н. Вагурова.

### О работе школы взрослых

При школе № 1 организованы вечерние занятия по повышению образования взрослых. Однако работа этой школы поставлена плохо. Часто бывают случаи, что занятия срываются из-за отсутствия педагогов. Уроки, преподаваемые учащимся, зачастую проходят скучно, не интересно. В школе № 1 имеется очень много наглядных пособий, приборов для опытов по физике, химии и другим предметам, но на наших занятиях они не применяются. Преподаватели, видимо, не считают нужным готовиться к урокам

и сделать занятия интересными для учащихся. Директор школы т. Ясинкова также мало интересуется тем, как проходят занятия в школе. Собрания среди учащихся не проводятся. На уровнях тов. Ясинкова не присутствует.

Результатом такой работы школы явилось то, что успеваемость учащихся очень низкая. Наблюдается большой отстав.

Городу следует обратить внимание на работу школы взрослых и немедленно наладить ее.

Радченко.

### Лыжные соревнования

Сегодня с 11 часов дня 50 физкультурников общества «Спартак» ордена Ленина проводят лыжные соревнования на дистанцию для мужчин 10—20 километров, для женщин 3—5 километров. В соревновании примут участие

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

### Извещение

7 января, в 12 часов дня, в помещении школы № 1 созывается учительское совещание. Явка учителям обязательна.

Городоно.

ТРЕБУЕТСЯ ДОМРАБОТНИЦА. Советская ул., дом № 1, кв. 2. Обращаться с 5 часов вечера или до 9 часов утра.

Киселево-Озогу КОГИЗу требуется промышленный 19. Управление в магазине с 9 часов утра до 5 часов вечера.